

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Al-
cantar y Castellón, trimestre... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 4,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Requiere mortuoria: tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar, 29

SALÓN EXPOSICIÓN automóviles



Garantizado por toda la vida.
Muñoz Degraín, 1 (calle de la Paz).
Véanse elegantes modelos turismo 32, con y sin arranque automático eléctrico y sus eléctricas.

DESDE INGLATERRA

"Sunny Spain."

Exposición Anglo-Española

Un año hace por ahora que nos lamentábamos del hecho de que se colocó a España en la Exposición de París, y hoy tenemos el placer de tomar la pluma con la misma indignación que los lectores de esta revista protestar de esto que se ha hecho aquí en Londres, que no sabemos cómo llamarlo.

Cuando quiera que llegue a Londres, lo primero que llama a su atención son los magníficos carteles anunciando Sunny Spain, que se hallan por todas partes. Estos carteles, que como decimos son admirables, invitan a ir a esta Exposición que se anuncia con tan sugestivo título; así es que todos cuantos pasan por Londres no dejan de ir a visitarla.

Pero apenas se pasa la puerta, lo primero que se nota es una sensación de vacío. ¿Qué es esto? preguntará cualquiera. Pero pronto se oye una orquesta de bandurrias y guitarras, formada por una colección de individuos vestidos de españoles, de aquellos que se ven en los tablados de tercer orden en París; y se sabrá que efectivamente se trata de España, la España que inútilmente se esfuerzan otros por destruir. Para los que vieron los anuncios con el buen deseo de presentar a España tal cual es, se comprenderá el efecto que todo esto podrá producirles.

Luego un restaurant francés a la izquierda y algunas atracciones. Seguidamente hay un pabellón en el que se venden baratijas y tapices persas por individuos del país. En este pabellón se danza de vez en cuando, y los visitantes aplauden después de cada baile sin acabar de comprender a qué viene todo aquello.

Después hay un largo corredor donde se anuncian varios lugares de Inglaterra a un lado, y al otro, hay otra colección de pequeñas tiendas, donde entre las mil tonterías que venden, algunas (no españolas por cierto), hay un buen surtido de las que se dedican a decir la buena ventura por todos los medios imaginables. Algunas veces estas brujas modernas ostentan nuestros colores nacionales.

Se puede pasar después a un recinto donde hay una magnífica montaña rusa y varios pabellones de espectáculos y tiro al blanco, entre los que hay un pequeño cinematógrafo, en el que se exhiben películas de la corrida de toros, y se anuncia por los que están a la puerta como el único espectáculo español de toda la Exposición.

Junto a éste hay una especie de café cantante en un pabellón muy grande, donde se baila el tango argentino y otras cosas por el estilo.

Luego (aquí está la cosa), hay varias salas con fotografías de dos ó tres antiguas ciudades españolas, al final de una de las cuales, hay varias sevillanas pintando azulejos.

Habiendo con estas muchachas, es como se recuerda España. Tienen toda la sala de su dorada tierra, y mientras pintan suspiran por Sevilla.

Tengo más ganas de volver a España, es lo primero que surtían en cuando hablan con un español. ¿Quién me trajo a este bendito país? Luego todas hablan a un tiempo, contando sus impresiones de Londres que apenas han visto.

¿Usted sabe estos ingleses que malage tienen... ¡Pues y los vendedores! ¡Qué manera de pronunciar! Uno me despertó todas las mañanas, y dice algo así: ¡horrore, horrore! Pero, ¿qué querrá decir esa alma de Dios?

¡Pues y los que quieren hablar español! Pues y los señores, si parece que llevan una columna en la cabeza. ¡Ay aquellos soldados españoles! ¡Aquello es gracioso! Este cielo ¡Y qué ganas tengo de volver a Sevilla!

¡Fobres sevillanas de dulcísima ojos negros que las atrajo un rayo del misterio de Londres!

Afortunadamente para ellas están muy bien guardadas.

Entre las que bailan en uno de los pabellones hay unas valencianas muy monas, que cuando las sonríen para hablarles, contestan con la sonrisa, pero se alejan con la rojez del rubor en las mejillas. ¡Otro día hablaremos!

En un diván hay una andaluza que llora porque se equivocó en unos pañuelos...

¡Esto es Sunny Spain!

Nos olvidábamos de que en uno de los pabellones del centro hay algunos muebles españoles de gran valor y antigüedad, lo mismo que algunos cuadros de maestros españoles y de algunos otros que no son maestros y que están muy lejos de serlo.

Esta es, a grandes rasgos, nuestra primera impresión de la Exposición.

Rims del día

En la festa de Olot. La paraula de Cambó.

Al peu de la fontana, que corria com riu de vida, com un cant; baix els arbres altíssims, que 'ns servien de trespall admirable i decorat; ha ressonat vostra paraula encosa de l'amor a la patria, noble i sant. L'eco de la paraula, a l'escamparse per l'arbrada florida, va rodant de cor en cor primer, y va enarrendant en la vostra infinita fé vibrant.

J. M. MUSTIELES.

Ribocados a otra guerra

AUSTRIA-HUNGRIA CONTRA SERBIA

La Nota de Austria a las Potencias

Viena.—Los embajadores de Austria-Hungría en Alemania, Francia, Gran Bretaña, Italia, Rusia y Turquía, han recibido una comunicación, en la que el gobierno imperial dice que se ha visto obligado a dirigir ayer al Sr. de Hielgrud una Nota, de la que les trasladamos copia, rogando la comuniquen a los gobiernos cerca de los cuales están acreditados. A dichas comunicaciones acompañan los comentarios siguientes:

El 31 de marzo de 1909, el gobierno real serbio dirigió a Austria-Hungría una Nota (que se reproduce) a la mañana siguiente, Serbia emprendió una política que tendía a inspirar ideas subversivas a los serbios residentes en la monarquía austro-húngara y a preparar así la separación de los territorios austro-húngaros limítrofes de Serbia.

Convertida Serbia en hogar de agitación criminal, no tardaron en formarse Sociedades y filaciones destinadas a crear desórdenes en territorio austro-húngaro. Estas Sociedades cuentan entre sus miembros generales y diplomáticos, funcionarios del Estado, jueces, personalidades del mundo oficial y no oficial del reino.

El espíritu de conspiración de los políticos serbios sufrió un recrudecimiento después de la última crisis balcánica, viniendo a ponerse a disposición de la propaganda terrorista contra Austria-Hungría individuos que habían formado parte de partidas ocupadas hasta entonces en Macedonia.

Ante estos hechos, a los cuales, ha estado sometida Austria desde hace varios años, el gobierno serbio no ha creído de su deber el tomar la menor medida, y con ello el gobierno serbio ha faltado al deber que le imponía su solemne declaración de 31 de marzo de 1909 y se ha puesto en contradicción con la voluntad de Europa y con el compromiso contraído con Austria.

La longanidad del gobierno imperial estaba inspirada en el desinterés territorial de la monarquía austro-húngara y en la esperanza de que el gobierno serbio acabaría por apreciar en su justo valor la amistad de Austria. Esta benevolencia, sin embargo, no ha modificado en nada el proceder del reino, que continúa tolerando en su territorio una propaganda funesta, cuyas consecuencias se manifiestan ante el mundo entero el 28 de junio, en que el presunto heredero de la monarquía y su esposa cayeron víctimas del complot tramado en Belgrado.

En vista de este estado de cosas, el gobierno imperial ha tenido que decidirse a emprender nuevas y apremiantes gestiones en Belgrado, a fin de llevar al gobierno serbio a detener el movimiento incendiario que amenaza la seguridad y la integridad de la monarquía austro-húngara.

El gobierno imperial está persuadido, al emprender esta gestión, de que se halla de acuerdo con los sentimientos de todas las naciones civilizadas, que no pueden admitir que el regicidio sea un arma de que se pueda usar impunemente en la lucha política y que la paz europea sea continuamente perturbada por manejos propios de Belgrado.

En apoyo de todo lo que procede, el gobierno imperial pone a disposición de ese gobierno el correspondiente expediente sobre las maquinaciones serbias y la relación que existe entre estas maquinaciones y el atentado del 28 de junio.

En la Cámara húngara

Buda Pesth.—Al abrirse la sesión de la Cámara, el presidente del gobierno húngaro, conde de Tissa, dice que el ministro de Austria-Hungría en Belgrado, entregó ayer la Nota al gobierno serbio. Nota que fué al mismo tiempo enviada a los embajadores acreditados cerca de las Potencias, a fin de que la comuniquen a los gobiernos.

Tissa añade que el expediente que contiene la prueba de los asertos formulados en la nota, ha sido unido a este documento.

Declara que la demanda del gobierno austro-húngaro no tiene necesidad de justificarse, sino que más bien es necesario explicar porque no se ha hecho hasta ahora. Hemos querido esperar, añade el presidente, que el sumario abierto en Sarajevo hubiera aclarado por completo ciertos hechos, y también hemos querido evitar el parecer guiados por la pasión ó por nuestra indignación, por demás justificada.

Por el contrario, hemos emprendido esta gestión después de la reflexión más madura. No es, en modo alguno, agresiva, ni constituye tampoco una provocación, toda vez que no reclamamos otra cosa en nuestra Nota que lo que

Servia debe concedernos por su deber natural de nación vecina.

Nadie puede reprocharnos que busquemos la guerra ni siquiera decir que no hemos llevado a los límites extremos nuestra paciencia. (Vivas aprobaciones.)

En la convicción de que esta gestión la exigen los intereses vitales de la monarquía y de la nación húngara, soportaremos todas las consecuencias. (Ruidosos aplausos en todos los bancos. Los ministeriales se levantan en sus asientos y hacen una ovación al presidente.)

En seguida toma Andrássy la palabra, y en nombre de las oposiciones declara que la situación con respecto a Serbia es ya insostenible, pues el odio serbio contra la monarquía austro-húngara ha ido aumentando al compás de sus triunfos y de sus aumentos territoriales. Añade que, si bien son muchos los puntos en que se halla en desacuerdo con el gobierno, en la presente ocasión sabrá cumplir con su deber, y lo mismo cree que harán todos los buenos patriotas.

La Cámara celebrará sesión el próximo martes, y si pueden quedar aprobados todos los proyectos de ley en discusión, se suspenderán las sesiones.

EL PRESAGIO (por JULIO PREVEL)

Esta interesante novela forma un solo volumen, y se encuentra a la venta en la Administración de nuestro periódico, a una peseta ejemplar.

En obsequio a nuestros lectores, admitimos, en pago de esta cantidad, números atrasados de LAS PROVINCIAS, valorándolos al precio de cinco céntimos cada uno; es decir, entregando 20 números de LAS PROVINCIAS, tienen derecho nuestros lectores a un ejemplar.

De Barcelona

Un bello gesto de mujer

Ha sido un gesto de mujer que me hirió con la más dulce de las emociones; ha sido un bello gesto de mujer que me obsesiona hasta obligarme a contarlo; ha sido un gesto involuntario, para bendecirlo eternamente. Y ha sido en noche de frivolidad, ha sido en noche de verberna.

Ella tiene un nombre lindo, breve, un nombre con muchas vocales para mayor musicalidad. Ya el nombre da idea de ella, sencilla, ingenua y reidora; además es rubia y pequeña, como cosa de delicadeza, que había dado la sensación de una figura de cristal, y cuando veía mucho, yo miraba casi con pena la garganta tan blanca, como con miedo de que se quebrase.

La amistad de las familias nos hizo compañeros de verberna, y allá fuimos, al espléndido «Tur-Park», comentando jovialmente los incidentes del viaje en el tren eléctrico, atestado de gente. Noche de grata recordación, con un amanecer imborrable.

Como reía mi amiga rubia, los encontramos y las caídas de los patinadores inexpertos; como reía después, ante la pareja que en el restaurant bailaba el tango argentino, con gravedad extraordinaria, poseedores los dos de la trascendencia del baile. Como se encantaba luego mirando aquellos fuegos artificiales, desahogado en cascadas de olor. Mi niña... ¿no había de extrañarme su bello gesto sentimental?

Y dió la media noche cuando el cansancio del alboroto del parque, de las voces, de las músicas, de las máquinas de atracciones, nos llevó a la linda plaza, cercada de rosales, donde la fuente de Santa Eulalia hace correr el agua de plata calladamente. Allí llegaba el ruido de la verberna como el eco de una voz joven; allí la luz era luz dulce, luz de farolillo que colgaban de los árboles, y fué allí donde sonó la «ardana» y donde inesperadamente se formaron las cadenas de bailarones, dándonos una emoción de caricia.

Mi linda amiga seguía con la vista los pausados movimientos de los sardanistas; luego marcaba con los brazos los pasos largos ó cortos; luego miró a su madre con mirada de demanda, y la madre sonrió y mi rubia amiga se hizo sitio en el corro y bailó riendo... Y era su traje blanco, como una flor de aquellos rosales que movía el viento de la noche. Y era su melena rubia, despidiéndose sobre la cara, como juego de espumas de oro, que quisieran besarse... Y era su eterna risa, compás adorable de la tonada melódica. Terminó... y mi linda amiga dejó su satisfacción de lo marcadamente que habían terminado todos con el pie izquierdo.

Pué todavía después, después que bajamos al puerto, que cruzamos el agua quieta en la lancha iluminada y cenamos en un restaurant de la Barceloneta al aire libre, esperando el amanecer que se anunciaba pintando de rosa el cielo sin estrellas.

Yo me acusé arrepenido. Yo os creí, amiga mía, como tantas elegantes burguesas amadoras de modas y frivolidades; yo os había comparado a una camelia muy linda... y resulta que tenéis un alma en vuestro armario de alabastro.

Porque fué después, cuando volvíamos Ramblas arriba, que yo os pedí los clavetes que llevabais al pecho, y con dejo de rubor adorable me confesasteis un compromiso...

—Es un retrato, ¿sabe? Y cada nit li pose al davant les flors que he portat al pit.

Creí saberlo y erré donosamente, porque hoy fui a su casa, su casa elegante de burguesas comodesas, y una bendita casualidad hizo que fuese recibido en el cuarto coquetón de mi rubia amiga. Yo buscaba el retrato, buscaba las flores...

Delante de la ventana una marquesina rosa; a la izquierda un tocador, como cosa de muñecas, cargado de frascos y de cajitas, de figuritas de porcelana y de cintas de colores; al lado un biombo que oculta la cama, y a la derecha la mesilla escribana con unos libros, un rosario, unos guantes y un búcaro con flores secas...

Los libros son un devocionario y un tomo de versos; el búcaro tiene las flores secas porque espera la noche para que la rubia dueña las cambie por las que lleva al pecho. Arriba, en la pared, hay un fotográfico de un poeta existencial...

Ha sido ahora cuando he mirado a mi linda amiga con una extrañeza llena de admiración y de cariño, y ella ha bajado los ojos con el dejo de rubor en que me negó las flores de la verberna y he besado las manos sinceramente conmovido.

¿No os parece que el bello gesto de esta mujer de cristal bien vale una crónica para contarla?

J. M. MUSTIELES

Un homenaje muy justo

En honor de Peris Mencheta



Valencia pagó anoche algo de lo mucho que es deudora al ilustre periodista Sr. Peris Mencheta; Valencia, secundando una iniciativa de Lo Rat-Penat, se honró asimismo, honrando con una efusiva demostración de su simpatía y de su cordial estima a un hijo tan preclaro y modesto como el señor senador, cuyo nombre, al frente de estas líneas, es proclama que atraerá las miradas y el corazón de nuestros lectores con afecto muy sincero.

El Sr. Peris Mencheta, que hace años es una figura relevantísima de nuestro periodismo, tiene, aparte la viva y leal amistad que a él nos une, y además de méritos, reconocidos y ensalzados por todos y nosotros, al frente de esos títulos muy singulares para nuestro cariño: él comenzó en esta casa de LAS PROVINCIAS su vida periodística, dando desde sus primeros años de ésta, muestra patente de cuáles eran sus alientos y sus condiciones, y él fué el iniciador de ese movimiento, que agradecemos profundamente en pro de que se perpetúe en piedra y bronce el recuerdo de Teodoro Lorente...

Nuestro afecto, pues, hacia el Sr. Peris Mencheta, iniciado ha tiempo y robustecido con el transcurso de los años, podrá parecer a alguien como gratitud interesada; pero seguramente, que todos lo tendrán por muy sincero y todos reconocerán de buen grado, que el homenaje rendido ayer al Sr. Peris Mencheta, nos satisfacía como tributado a uno de nosotros.

Desde el fondo de nuestro corazón, le saludamos y le enviamos la felicitación más sincera.

El homenaje realizado ayer en honor del Sr. Peris Mencheta consistió en un banquete que sirvió de pretexto para agrupar en derredor de aquél, a algunos de sus amigos más entusiastas. Sirvióse aquél en el Restaurant Miramar, y asistieron más de 500 conmensales. En el amplio salón principal y la redonda inmediata, se colocaron seis largas mesas, ante las que tomaron asiento, aún siendo muchos, unos cuantos de los entusiastas de aquél ilustre periodista y grande y excelente valenciano, que tanto quiere a su tierra.

El Sr. Peris Mencheta renunció a ocupar la presidencia. Junto a él (lado derecho) se sentaron el Sr. Maestre, presidente de la Audiencia Sr. Escrivano, cronista de la ciudad señor Cebrán, presidente de Lo Rat-Penat señor barón de Alcahalí, ex-presidente Sr. Duálde y senador Sr. Testor.

A la izquierda del festejado tomaron asiento el presidente de la Diputación Sr. Martínez Aloy, fiscal de Su Majestad Sr. Molina, senador Sr. Castro, vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Guillén Gordo, representante de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona, marqués de González, diputado a Cortes por Gandía, y el Sr. Muga, representante en el Congreso del distrito de Sueca.

Comprenderán nuestros lectores que no nos sea fácil dar una lista, aunque fuera muy incompleta, de las personas que allí vimos; el número de éstas era tal, que por lo demás no podríamos darlas sin ocupar un espacio extraordinario del periódico. Allí vimos a diputados a Cortes y provinciales, concejales, altos empleados de la Diputación y del Ayuntamiento, periodistas, aristócratas, literatos, comerciantes, corresponsales de periódicos madrileños, industriales, agricultores, y nutridísimas representaciones de los pueblos del distrito de Sueca, de muchos de los cuales vinieron sus alcaldes y varios concejales, juntamente con las personas más prestigiosas de aquellas localidades. Como se vé por la anterior somera indicación, los asistentes al banquete no pudieron ser ni más numerosos ni de significación más calificada.

Durante la comida reinó la exquisita cordialidad que es de suponer.

Al final se levantó a brindar el señor barón de Alcahalí, que lo hizo en valenciano, con elocuencia tan sencilla como fogosa. Comenzó saludando al festejado, y luego a recordar sus entusiasmos y sus méritos, su labor de adolescente, su trabajo en la edad madura y sus éxitos de siempre, encontró merecidísimos los honores recaídos sobre el Sr. Peris Mencheta, y le ofreció el banquete, no solo en nombre de Lo Rat-Penat y de los presentes, sino de Valencia entera. Terminó dedicando grandes elogios al festejado, que el público subrayó con grandes aplausos, afirmando que aquel es un verdadero procer del trabajo y de la actividad, y un aristócrata de la inteligencia, que es, en los tiempos modernos, la nobleza más simpática.

Seguidamente, el secretario de Lo Rat-Penat leyó algunas de las numerosas adhesiones al acto, enviadas, no pudiéndolo hacer con todas, por que el Sr. Peris Mencheta, en un rasgo de modestia (comparable solo al recordado por el señor barón de Alcahalí, de presentarse a él a suplicar que no se celebrara el homenaje), se

había guardado los telegramas y cartas recibidas. Entre las adhesiones figuraban las de los Sres. Benlloch, Esouder y Sánchez Ocaña, ésta escrita en términos muy elocuentes.

A petición de los presentes hizo uso de la palabra el Sr. Duálde, que las pronunció muy elocuentes y sinceras, declinando el honor de hablar, porque tendría que elogiar al señor Peris Mencheta, y pudiera, dada la amistad que le une a éste, fraternal y antigua, como expresiones interesadas.

Del presidente de la Asociación de la Prensa Diaria de Barcelona, leyó el Sr. Fons, enviado expreso por aquella importante colectividad, una entusiasta adhesión al acto.

En este instante se presentó en el salón el coro «La Flora», de la colonia Sedó, de Esparraguera, que fué recibido con grandes aplausos. A petición de los concurrentes, este simpático Orfeón cantó las lindas composiciones «Himno de La Flora», de Monné; «Himno del arbr Guitrer», de Morera, y «L'Amputada», del mismo maestro, inspiradas obras, deliciosamente interpretadas, que el público acogió con grandes, prolongados y merecidos aplausos, a los que el director del Coro, el Sr. D. Luis Durán, contestaba muy reconocido.

Nuestro Director D. T. Lorente Falco, en nombre de LAS PROVINCIAS, primero, dijo que no podía olvidar en aquel momento solamente la una periodística del Sr. Peris Mencheta había sido el mencionado periódico, ni que una amistad íntima y sincera había unido a éste con el fundador y Director largos años, de nuestro diario: «Con estos antecedentes—añadió—habréis de comprender la satisfacción íntima que siento LAS PROVINCIAS, al ver encombrado en alas de su talento y de su laboriosidad al ilustre valenciano que todos estamos festejando, y la complacencia con que contemplo este acto de verdadero homenaje.

Yo lo brindo, pues—concluyó—en nombre de LAS PROVINCIAS y de la prensa toda valenciana, para que el Sr. Peris Mencheta continúe su brillante carrera, y pido al cielo que prolongue largos años su vida para gloria de la región valenciana.»



El día clásico

Para los valencianos, y especialmente para los hijos de nuestra vega, los chés más castizos, que entran en la Plaza los primeros y se poseionan de las gradas del lado 10, en el mismísimo centro del sol, el día clásico de toros, ha sido, es y será siempre, el día de San Chaums.

Este año, como además de ser la corrida obligada, había el aliciente de la reparación del torero favorito, el lleno estaba descomulgado. Descomulgado, desde que se supo de un modo cierto que Rafael salía para Valencia.

Porque nos hemos pasado unos días de incertidumbre, casi mortal de necesidad, y nos hemos visto constantemente en el caso dolorosísimo de tener que declarar nuestra verdadera situación económica, que ¡ay! no tiene nada de lijonera, cada vez que algún pesimista se arrancaba apostando más de dos pesetas a que el pelao no toréaba.

Con palabras era inútil convencerles de lo contrario. Antes abren ustedes una docena de ostras por la fuerza de la persuasión, que conseguir que se aparezan los del Gallo, no!

Todos los días daba la casualidad de que acababa de llegar de Sevilla un amigo, y todos los amigos traían noticias directas de Rafael y le habían visto envuelto en mantas, con los ojos hundidos y la respiración fatigosa, cast en el período agónico. Quien le encontraba mejor, aseguraba muy serio que al liar un pitillo se le le cayó el papel de las manos.

Como iba a torrear seis corridas un hombre que no tenía fuerzas para sostener un papel de fumar!

Y en efecto, en cuanto Rafael se decidió, se fué al campo, toró 78 vacas, todo el desecho de la tienta de Anastasio Martín, toró y mató un novillo de Medina Garvey, y a Valencia, donde le aguardaban millares de amigos que ocupaban los andenes, la plaza é inmediaciones de la estación, le acompañaron a la fonda y le obligaron con insistentes aplausos a asomarse a uno de los balcones.

Fué un recibimiento, sin vuslos de campanas ni música, pero grande, de los más grandes que recordamos.

Luego vino la inevitable recepción en el cuarto del hotel, con el consabido desfile de admiradores y hasta besamanos a cargo de los conspicuos de menor cuantía, que en el paroxismo de su entusiasmo acababan pidiéndole una entrada para ir de gorra á los toros.

En un pequeño paréntesis en que la calle se despejó un poco, salió de incógnito Rafael y se fué a teléfono, celebrando una conferencia con Barcelona y habló con su madre, su hermano José y con Belmonte, que se hallaba en el cuarto de Maravilla.

Luego fué el Gallo a la capilla de la Virgen de los Desamparados para cumplir una promesa, oró en el camarín breves instantes, y con varios amigos se trasladó al Club Belmonte, donde fueron espléndidamente obsequiados. El presidente del Club pronunció un entusiasta discurso de gratitud por la visita, y declaró que deben desaparecer los apasionamientos y las rivalidades entre los islas, para gritar todos viva Rafael, viva José y viva Juan Belmonte. Fué una nota muy simpática y muy sincera, que valió al orador justos aplausos.

Baja de valores

Se lidiaron seis de Pablo Romero. La presentación fué buena á secas, pero acostumbrado el público á aplicar á este ganador, deslustrado la tarde del desencajonamiento, y no le faltaba razón.

Bajó este año, pues, el papel Pablo Romero, pero la baja es circunstancial, y siendo como es uno de los más pundonorosos criadores de reses bravas, será como siempre ha sido, no dejándole ahora ser.

Y prueba de ello es que los seis toros, sin hacer nada extraordinario en la pelea de varas, tampoco rehuyeron el castigo, y pegándose de firme y mojanero hondo los del castoreo, no hubo necesidad de ayudarles para que se arrancarían, aun cubriéndoles la sangre desde lo alto hasta la corona de la pezuña.

Lo que estaban más escasos era de poder y de codicia, y á ello tal vez se debiera en parte los resabios que unos exteriorizaban en el segundo tercio, y otros, en banderillas, y en la muerte, dificultando manifiestamente el lucimiento de los lidiadores.

El triunfo del «pelao»

Joselito, que para matar su aburrimiento en los ratos que le deja libre su afición á la pintura, se ha hecho instalar en el cuarto del hotel un cinematógrafo, debe pedir el /10m de la corrida de ayer tarde, y le caerá la baba, de seguro.

Viendo los lances de capa y la faena de muleta de su hermano en el primer toro de Pablo Romero, comprenderá que Rafael tiene razón cuando dice que para alcazar hay que hacerlo con coquetería, con una coquetería muy semejante á la de las mujeres cuando abren el abanico.

Porque según el maestro, la capa y la muleta, como los abanicos, deben abrirse, desplegarse con dobleces con gracia, con ganancia, en una palabra, y el secreto estriba en el juego de la muñeca.

Y como Rafael le ha revelado el secreto á su hermano, y el discípulo no tiene nada de torpe, la lección se sabrá aprovechar, y la cinta cinematográfica que le recomiendo le puede servir de repaso.

No creo que será yo el único sorprendido. Gallo hizo su reprise después del percañe de Algeciras, torando y matando un toro admirablemente; una faena de las suyas.

Oyó desde luego la primera ovación, una ovación imponente, unánime, en el paseo, que hizo montera en mano, pero poco después estallaba otra ovación al dar unas verónicas irremprochables y una rayolera de las que, aunque le quitaran el marchamo, el mas lego sería incapaz de confundir la procedencia.

Después, con la muleta, se quedó solo con el de Pablo, y toró como antes, cerca, valiente, pinturero y habilidoso, sacando el partido que quiso del toro, que contribuyó al mayor lucimiento del gran artista, que dió, con ambas manos, pases por bajo, por alto, de molinete, ayudados y rodilla en tierra, y entrando por los terrenos de dentro, una estocada corta en la propia malajera, cuatro patas por alto, ovación delirante y la oreja, que le concedió por aclamación el simpático presidente Sr. Cabanes.

Por cierto que al público le pareció poco un apéndice y le dió, de su cuenta y riesgo, el otro y de propina el rabo. En el otro toro no pudimos gozar. El ani-

malito, que se habia defendido en palos (para más detalles pueden ustedes dirigirse al Cuco), llegó a la muerte apomadoso y no pasaba, y como no pasaba, el muleto fue todo él por la cara y con intervención de peones, pinchó tres veces con alivio y delantero, y descabelló a medias al segundo intento. El público fue bueno con Rafael. Estaba todavía saboreando la primera faena y con ella se dió por satisfecho, y le pareció muy justo que anoche preguntaran los vendedores de periódicos: ¡El triunfo del pelao!

Flores con espinas

No tuvimos suerte ayer, paisano, pero tampoco es cosa de desesperarse. El jugador no debe perder la serenidad cuando le dan un codillo, sino esperar con calma a ver si se lleva la puesta y si puede ser con una bola.

El primer toro de Flores era el más nervioso de los seis, y en el muleto hubo de todo, de bueno y de menos bueno; pinchó una vez entrando recto y con coraje y cobró una secada algo tendida que necesitó del descabello.

Con la izquierda comenzó el muleto de su segundo, que se puso a la defensiva en banderillas y llegó mano al último tercio. La faena fue larga y deslucida, pinchó cuatro veces, saliendo en dos con fatigas, y no tuvo tampoco fortuna al descabellar.

Lo mejor de Flores, cuatro verónicas en el primero, ceñidísimas y ejecutadas a conciencia, un par al cambio a este mismo toro y la mayor parte de los quites, incluyendo dos a Paco Madrid, todo clase extra.

El de las «estocas»

Paco Madrid dió ayer dos estoconazos de los suyos, dos volapiés brutales, dejando ir el cuerpo detrás del estoque y enterrándole éste hasta las cintas.

En el del primer toro, fué tal el empuje con que atacó, que salió por la cola y llegó a perder el equilibrio. (Ovación y oreja.) En el segundo, que le achuchó en los dos primeros viajes, no se cuidó de la salida y dobló el hombro sobre la testuz del bicho, que herido de muerte con todo el estoque metido en el cuerpo, solo pudo vengarse destrozándole el chaleco y la camisa al bravo malagueño. El estoconazo fué todavía más brutal que el anterior.

Toreando, no, no hay estilo. Ni con la capa ni muleta, eclipsará Paco Madrid a las grandes figuras. Su fuerte es el estoque, y como estoqueador, llega donde los más famosos llegaron.

Y como con lo dicho queda hecho el juicio crítico de lo más saliente, que vimos en la corrida del día clásico, y han transcurrido las horas reglamentarias, el cronista pide que se le reserve el uso de la palabra para la próxima sesión, en la que despacharán ocho toros de Veragua, Bombita, Manolete, Flores y Paco Madrid.

LATIGUILLO

HOY TORO CORRIDO DE PABLO ROMERO

Mañana, del duque de Veragua. Solo por estos días, y por complacer a su antigua clientela, venderá esta clásica carne, la Anta Alfaro, Pascual y Genis, núm. 11, y en la sucursal del Mercado Nuevo, pórtico izquierdo, números 3 y 7.

LA FERIA

Programa para hoy

A las cuatro en punto de la tarde, Primera corrida de abono. Se lidiarán, por los valientes diestros Bombita, Flores, Manolete y Paco Madrid, ocho toros del Excmo. señor duque de Veragua. A las nueve de la noche, Bailes populares. Castillo de fuegos artificiales, en el paseo de la Alameda, a cargo del señor Hernández.

Programa para mañana

A las cuatro y media de la tarde, Segunda corrida de abono. Se lidiarán seis toros de la señora viuda de Murube, de Sevilla, por los arrojadors diestros Gallo, Bombita y Belmonte. A las nueve de la noche, Bailes populares en el paseo de la Alameda. A las doce, «Traca», de 1.000 metros en el Real de la Feria, a cargo del Sr. Gerico.

ESCOPETAS MARCH JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia. Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

VALENCIA

San Jaime. Este es el día clásico de más animación de la Feria valenciana. Ayer los trenes llegaron atestadoísimos de pasajeros. El programa de nuestros festejos anunciaba la primera corrida de toros, y en ella tomaba parte, después de restablecido de su grave cogida en Algeciras, el mayor de los Gallo. Para los taurófilos esto, pues, una corrida de grandes atractivos. La ciudad, durante todo el día, vio se muy animada, y el sol, recordando que era día de San Jaime—clásico también para el calor en nuestra tierra—reforzó sus fraguas para enviarnos unos rayos verdaderamente asustantes.

Se celebraba ayer también la fiesta del patrón de España, el apóstol Santiago, y con este motivo hubo fiesta en el cuartel de caballería de Victoria Eugenia, en donde se cumplió el programa que publicamos hace pocos días. En todos los edificios, tanto militares como civiles, ondeó el pabellón nacional, fueron empujados los buques de guerra surtos en el puerto, y se hicieron las salvas de ordenanza. Fué, pues, un día de gran animación, y hubo gente para todo. La plaza de Toros se llenó por completo. En las playas la concurrencia fué enorme. Por todas partes se veían caravanas de campesinos de toda la provincia y aún de las vecinas, deseosos de participar de las fiestas valencianas.

El hombre trabaja ciertas horas del día. La mujer nunca termina



«Cada cuadro habla por sí.»

El desfile de carruajes en el paseo de la Alameda, terminada la corrida de toros, fué brillantísimo. Los pabellones hallábanse acapudados por muchas y distinguidas damas. En la pista se congregó un gran número de carruajes, ocupados casi todos ellos por bellas paisanas nuestras, tocadas con la airosa mantilla blanca. La lucha de serpentinatas y conjetti fué empuñadísima y duró hasta bien entrada la noche. Entonces comenzó el desfile por dentro de la ciudad.

La velada de la Feria ofreció también aspecto muy animado. Era el día propio para que el elemento popular invadiese nuestro paseo de la Alameda y se vieran por sus inmediaciones los carros de la huerta, conductores de la familia que vive en la «barraca», familia que, provista hasta del pan, goza de los espectáculos, sin gastarse un céntimo.

El joven que, según un colega, fué detenido y atropellado por los guardianes de Seguridad, presentéose ayer al gobernador civil, diciéndole que, efectivamente, fué detenido y conducido al retén, donde inmediatamente se comprobó que no había tenido participación en la rifa, se le puso en libertad, y que tanto al detenerle como en el retén, se le trató con todo género de consideraciones.

El gobernador nos dijo anoche que también había visitado el canónigo D. Calixto Hernández, manifestando que conoce al teniente de Seguridad a quien un periódico acusa de haber proferido frases inmorales, y puede afirmar que es persona correctísima, bien hablada e incapaz de haber observado la conducta que el diario le atribuye.

Añadió el Sr. Centaño que no tiene noticia oficial de su cambio de destino, y por último, nos comunicó que los agentes de su autoridad habían detenido a once individuos por arrojar almohadillas al ruedo de la plaza de Toros. El gobernador les ha impuesto cien pesetas de multa.

Seguros mátoos contra incendios; p. Figueras, 1. Clínica de enfermedades nerviosas del doctor Sanchis Bergón, Serranos, 9. Horas de consulta: de julio a octubre, de 9 a 1.

La mejor Pasta Dentífrica, la de Oriva. Tubo en su estuche, 1 peseta. Farmacias. Ningún día de campo supera a las excursiones de EL HOTEL RESTAURANT DEL VEDAT (Torrente), donde el servicio es esmerado, por cubiertos y a la carta. Excelente servicio en café y helados en su gran terraza, inmejorable sitio para celebrar bodas, tunchs y banquetes; tranvías a Valencia hasta las doce de la noche, todos los días. Avisos y encargos al representante en Valencia, San Vicente, 115, entresuelo. Teléfono 887, y teléfono en el Vedat, núm. 770.

En el Grao, a la entrada a los muelles por la Avenida del Puerto, han sido colocadas dos magníficas farolas, para iluminar la parte más estrecha de la vía urbana y punto peligroso por el continuo paso de tranvías y coches. Dichas farolas están dotadas de grandes y potentes lámparas Nitra.

Esta mejora será en breve completa con la colocación del gran foco de remate, en sustitución de la lira que tienen ahora, y que solo es provisional. La dirección facultativa del puerto merece entusiastas plácemes.

Ayer, en el rápido de Madrid, marchó a San Sebastián nuestro estimado amigo D. José Sanchis Banús con su bellísima hermana Eugenia. En el correo de Barcelona salió el ingeniero-director de la Compañía de los ferrocarriles económicos D. Rafael Amat, acompañado de su primogénito.

El agua vale más que la tierra. Para obtenerla y convertirla en huerta los secanos, consultar a D. ARTURO ALCOBER, Hidrogeólogo, Félix Pizcueta, 20, Valencia. DOLOR DE MUELAS.—Odontológico Alifan. Curación radical. Tubito, 1 real. Frasco, 2 ptas.—Pedir Jerez y Coñacs del Marqués del Real Tesoro. Gran Premio Exposición Bruselas 1910.

SERPENTINAS Y «CONFETTI».—Pedro Pascual, Flasadors, 9. Precios sin competencia. NOVIOS y público en general, comprad los muebles en las grandes almacenes, CENTRAL VALENCIANA. Precios de fábrica. Jerusalén, 18.

Se encuentra en Valencia, donde se propone pasar una corta temporada, nuestro querido amigo y paisano el distinguido redactor de A B C, de Madrid, D. Francisco Ocaña. Sea bienvenido.

Ayer, llegó, procedente de Sabadell, el director de EL DIARI de aquella ciudad y colaborador de LAS PROVINCIAS, D. Miguel Durán y Tortajada. El objeto de su viaje es tomar parte en el «Acte de afirmació valencianista» que se celebrará hoy.

Bien conocido es nuestro querido amigo dentro del campo valencianista, y seguramente que sus entusiasmos encontrarán simpático eco entre nuestra juventud regionalista.

Despacho detenido en la Central de Teléfonos. Sánchez Roca. Ayer se recaudaron. Por arbitrios de carnes, 4.300'25 pesetas; por inspección veterinaria 480'85; por peaje, 49'00.—Total: 4.830'12 pesetas.

Para máquinas de vapor, bombas, norias para riego y maquinarias en general, «La Primitiva Valenciana», Játiva, letra A. BAZAR DE VIENA.—Zaragoza, 3, y 5. Últimos días de liquidación con grandes rebajas. Se traspasa el local.

Urberuaga de Ubilla, Maquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase Memoria y guías. Se remiten gratis. Bicarbonato de sosa del Dr. Greus, es preferido por su bondad y pureza a todos sus similares. Se obsequia a los compradores con una caja para bolsillo. Farmacia trente calle Zaragoza.

El mejor laxante GRAINS DE VALS. Aros de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2. Desfilis H. y Moreno, Serpentinatas y «Confetti». Alfredo Calderón, 10. Teléf. 980.

Noticias militares

Han sido destinados los brigadas siguientes: Al de Mallorca: Silvano Jiménez, Julio Pérez, Francisco Jordá y Mariano Aranda. Al de Sevilla: José Hernández, José Guirao y Rafael Ferrí. Al de Tetuán: Mariano Lara, Vicente Estrada, Miguel Pardo, Alfonso García, Francisco Andreu y Jacinto Martínez.

Para comprar artículos de ALMACÉN DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, NÚM. 7

SUEÑO. Los enfermos, las personas de temperamento nervioso, las que se dedican a trabajos mentales y las que accidentalmente se encuentran excitadas ó experimentan algún disgusto ó contrariedad, hallarán un SUEÑO tranquilo, natural, tomando antes de acostarse el ELIXIR VERONAL, del Dr. Bustamante. Farmacias y droguería de Hijos de Blas Cuesta.

Máquina para escribir «CONTINENTAL». La mejor maquina que existe por su solidez, escritura clara y visible, cinta de dos colores, alineación perfecta, 45 teclas con 90 signos, pulsación suave, escribe 16 letras por segundo, saca 20 copias a la vez. Máquinas reconstruidas de las principales marcas, a precios ventajosísimos.—Tall. r de reparaciones.—Gran surtido de objetos de escritorio. Carlos Gutiérrez.—Salvá, 10 y 12, Valencia.—Teléf. 43

Productos químicos del Puig. De oportunidad. Insecticida resinoso y criptogamicida. Destrucción completa de las «Cochinillas» y «Negritas» del naranjo. Premio en el CONCURSO INTERNACIONAL DE INSECTICIDAS del ministerio de Fomento, contra las enfermedades del naranjo. Numerosas referencias y depósitos en todas las principales comarcas naranjeras. Martínez y Mora, ingenieros.—Fábrica en el Puig.—Despachos: Llano Remedo, 2, bajos.—Teléf. 168

VERNET-LES-BAINS. Paraíso de los Pirineos. Aguas sulfúreas ricas (28° a 66°), para el Reumatismo, Dermatitis, Neurosis, Vías respiratorias (Tuberculosis, etc.), Convalecencias, Masaje bajo el agua. Hoteles modernos, comedores, electricidad, casinos y viviendas amuebladas: Gran Casino, Teatro, Conciertos, Baños, Juegos, Concurso hípico internacional, Concurso Internacional de Tenis. Fídase folleto. Instituto 4 P, et O. Klechli, Administrateur, Vernet-les-Bains, Pyr. Or. France.

Age d'Afirmació Valencianista. Sesión preparatoria. Como teníamos anunciado, ayer se reunieron en el salón de Reinas de Lo Rat-Perat los delegados de las entidades adheridas a este importante acto. Presidió la sesión D. Francisco Aguirre, el cual dirigió a los concurrentes una sentida y patriótica salutación, recomendándoles que sus deliberaciones se inspiraran en el más puro entusiasmo por la causa valencianista. El Sr. Blanquer (D. Roberto), de la Juventud Valencianista de Barcelona, expuso el proceso del acto, haciendo constar que, al hablar de Valencia, se refería a las tres provincias hermanas, e hizo presente su optimismo sobre el verdadero resurgir de la región. Siguió en el uso de la palabra el Sr. Durán y Tortajada, que explicó la extensión de las tres bases presentadas, las cuales, tras breves aclaraciones sobre la primera, fueron aprobadas por aclamación, terminando el acto en medio del mayor entusiasmo.

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el teatro Eslava, el Acte d'Afirmació Valencianista, que, a juzgar por las impresiones que hemos recibido, promete ser un verdadero acontecimiento. Ayer mañana, en el correo de Barcelona, llegaron los representantes de la «Juventut Valencianista» de aquella ciudad y el notable publicista, director de Renixement y secretario de la «Unió Catalànica», D. Francisco X. Casas y Briz, el cual es portador de gran número de salutations de Cataluña. Mañana daremos cuenta de las mismas a nuestros lectores. Asimismo, en el rápido de Vinaroz llegaron los delegados de las entidades adheridas de Castellón.

Esta noche, a las nueve, se celebrará un Sopar de Germanor en el restaurant Munich, como final de los actos verificados. Se admitirán inscripciones durante el día de hoy en el mencionado restaurant.

PROGRAMA PARA HOY. Acontecimiento de arte selecto.—Despedida de PAQUITA ESCRIBANO.—Por la tarde, a las 4'30 y a las siete, y por la noche, a las 10'30.—Alternando RESURRECCIÓN QUIJANO, ALTAIR ESCRIBANO, RAQUEL MILLER.—Última proyección de la 5ª serie de FANTOMAS.

Crónica de SUCESOS. ATROPELLO.—A última hora de la tarde de ayer ocurrió una sensible desgracia en la calle Mayor del Grao. Un muchacho de 15 años, llamado Francisco Agustí Juriga, vecino de Olocau, que en unión de un hermano de más edad, que se llama José, había venido a pasar el día en Valencia, intentó apasearse de un tranvía en marcha de la línea de Caro, con tan mala suerte, que cayó del coche pesera, pasándole la jardinera por el pié derecho.

Los guardianes de Seguridad núms. 26 y 63 y el municipal núm. 213, condujeron al muchacho al Hospital, donde el facultativo de guardia, don Juan Sauti y practicante D. Manuel Beltrán, le apreciaron la fractura completa del citado miembro y magullamientos de tanta importancia, que hubo necesidad de amputarle la pierna. Luego de curado marchó a su domicilio.

UN GARROTazo.—En los solares del nuevo Banco de España cuestionaron ayer Salvador Poveda y otro individuo, resultando el primero con heridas leves en la cabeza, que le produjo su contrario de un garrotazo. Fué curado en el dispensario médico de la Gloria.

CAIDA.—Un niño de cinco años, llamado Manuel Segura Chulá, tuvo la desgracia de caer al suelo, fracturándose el codo y radio izquierdo.

Plaza de Toros. Temporada de Feria. Cinematógrafo. ELOISA SERRANO, cupletista. El renombrado TRIO OBIOL. ENRIQUETA OBIOL, ballarina. ERNESTO FOLIER, célebre imitador de estrellas. LOS FELITOS, acróbatas exóticos. RAFAEL ARCOS. Preferencia, 070 pesetas.—General, 0'25.

Crónica religiosa. SANTOS DE HOY.—Santa Ana, madre de Nuestra Señora. SANTOS DE MAÑANA.—San Pantaleón, mártir. CUARENTA HORAS.—Empezan en la iglesia de la Casa de Misericordia. Se descubre a las seis y media de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

Cultos para hoy. En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media, misa conventual solemne con música, en honor de Santa Ana, con sermón. En las parroquias, a las diez. En San Miguel, la cofradía de San Rafael tendrá, a las cinco de la tarde, ejercicio con exposición, sermón, rosario y reserva. En San Nicolás, para el Apostolado de la Oración, a las cinco, ejercicio con exposición y sermón. En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las cuatro, ejercicio por la archicofradía de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora del Remedio, con exposición. En San Sebastián, la Asociación Teresiana tendrá, a las cinco, ejercicio con exposición y sermón. En la iglesia del Salvador, ejercicio al Santísimo Cristo a las cinco de la tarde, con exposición y sermón por el Dr. D. Vicente Delgado, capellán de la cofradía.

Diario de Avisos. A LOS PINTORES DE ABANICOS.—Se convoca a junta general para el domingo 26 del corriente, a las diez de la mañana, en la casa social Plaza de la Bocha, 4, 1.ª.—La directiva. Pozos artesianos. Norias, Molinos a viento. ESCOBAR. Patente 56 049. Alberto Escobar, Cuarte, 43, Val.

ARMERO y MARTINEZ YMBERT, Pascual y Genis, 13, Valencia. Casa especial para vinos de mesa y postre, Champagne y Licores de marca extranjera.

Anita Miró. Corsés modelos de París.—Precios económicos. Paz, 35, entresuelo (frente al Palace Hotel).

CRÓNICA RELIGIOSA. SANTOS DE HOY.—Santa Ana, madre de Nuestra Señora. SANTOS DE MAÑANA.—San Pantaleón, mártir. CUARENTA HORAS.—Empezan en la iglesia de la Casa de Misericordia. Se descubre a las seis y media de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

Cultos para hoy. En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media, misa conventual solemne con música, en honor de Santa Ana, con sermón. En las parroquias, a las diez. En San Miguel, la cofradía de San Rafael tendrá, a las cinco de la tarde, ejercicio con exposición, sermón, rosario y reserva. En San Nicolás, para el Apostolado de la Oración, a las cinco, ejercicio con exposición y sermón. En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las cuatro, ejercicio por la archicofradía de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora del Remedio, con exposición. En San Sebastián, la Asociación Teresiana tendrá, a las cinco, ejercicio con exposición y sermón. En la iglesia del Salvador, ejercicio al Santísimo Cristo a las cinco de la tarde, con exposición y sermón por el Dr. D. Vicente Delgado, capellán de la cofradía.

Este positivo y maravilloso tratamiento, desarrolla seguramente los pechos en 30 días 15 centímetros; mídase el busto al empezar el tratamiento y a los 30 días después, para evidenciar la verdad. El tratamiento VENUS GALACTOFINA es completamente inofensivo y totalmente externo. Tratamiento completo. . . 45 pesetas. Medio tratamiento. . . 22'50 id. Un frasco. 7'50 id.

NOTA.—Para nuevas instrucciones, remítase un sello de 15 céntimos para España y de 25 para el extranjero.

De gran interés para las señoras resulta ser la combinación de

CREMAS MUÑOZ. Muchas, muchísimas son las Cremas análogas que hasta hoy día se preconizan para hermosear el cutis; sin embargo, mi opinión es que las Cremas, no solo deben emplearse en el solo sentido de hermosear, sino que al mismo tiempo influyan como conservadoras de la piel, no dejando escapar en ella ninguna germen infeccioso por lo cual puede enfermar la epidermis. Esta acertadísima combinación de Cremas reúne las condiciones antedichas, a la par que suaviza, refresca y dan el color natural más acertado de la juventud sana y robusta. = PRECIOS =

El tarro de la Crema blanca. 1'50 ptas. El tarro de la Crema color rosa. 2

NOTA.—Como garantía, y solo para dos meses, se dan pequeñas cajitas a uno y dos reales respectivamente.

De venta: FARMACIA DE SAN VICENTE, calle de Cuarte, 81, y Doctor Monserat, 17, Valencia.

Telegramas y Telefonemas

La firma del Rey

Madrid 25, a las 7:15 tarde.

Su Majestad el Rey firmó hoy en Santander los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia:

Nombramiento de las Audiencias: de Granada, a D. Antonio Vega; de Córdoba, a D. Francisco Punter; de Almería, a D. Ramón Esteban; y de Sala de la Audiencia de Las Palmas, a D. Juan Francisco Fortes.

Fiscal de la Corona, a D. Mariano Pascual; de Sevilla, a D. Andrés López; de Córdoba, a D. Vicente Pascual; de Bilbao, a don Luis Rodríguez; de Palma, a D. Benito Polo; de Murcia, a D. Mariano Halcón; de Huelva, a D. A. del Barrio Sánchez; y de Almería, a D. Carlos Entrambasaguas.

Teniente fiscal de Sevilla a D. Antonio Morrell.

Magistrados de Las Palmas, a D. José Otel y a D. José Carrasco; y de Cáceres, a don José María Gómez.

Jubilación al magistrado de Cáceres D. Teodoro Gual.

De Guerra:

Nombramiento interventor de Melilla al comisario de guerra D. Pío Ramón López; cese en el cargo de comandante general de Artillería de la cuarta región del general de brigada D. Juan López Palomo, por pase a la escala de reserva; y nombramiento para esta vacante al general don Teodoro Ugarte.

De Gobernación:

Aprobando varios proyectos de reformas urbanas.

El infante D. Alfonso

Madrid 25, a las 7:30 tarde.

En el ministerio de la Guerra han negado fundamento a la noticia de que el infante don Alfonso de Borbón ha pasado al ejército de operaciones en África por el número que ocupa en el escalafón.

«Los destinos forzados, cuando no hay voluntarios—han dicho en el ministerio—se rigen por disposiciones claras, que no dejan lugar a dudas, y con arreglo al art. 8.º de la vigente ley de destinos, no le corresponde a Su Alteza Real el infante D. Alfonso de Orleans y de Borbón marchar a África».

Manifestaciones del presidente

Madrid 25, a las 7:40 tarde.

El jefe del gobierno nos recibió esta mañana a los periodistas, haciendo las siguientes manifestaciones:

«La Reina madre ha salido esta mañana en automóvil para San Sebastián. Las Reinas siguen sin novedades en Santander. Yo he telegrafiado al infante D. Jaime, felicitándole por ser el día de su Santo.

«De Marruecos no hay noticia ninguna de interés. Los despatches no acusan novedad.

«He hablado con el subsecretario de Gobernación Sr. Quejana, y me ha dicho que no ocurría novedad.

«El presidente del Senado, general Azcárraga, se halla muy mejorado. Dentro de dos o tres días podrá marchar a Valencia.

«El gobernador de la Corona me comunica su salida para Santiago con objeto de asistir al acto de la ofrenda al Santo Apóstol.

«El gobierno ha negado autorización para celebrar en Sevilla la manifestación ferrea.

«La medida está justificada—dijo el señor Dato—porque protestar contra una sentencia de un tribunal competente constituye delito. Además, aunque seguramente la manifestación hubiese sido un fracaso, al autorizarla quizá se habría generalizado la campaña ferrea, cosa inadmisibles.

«Dijo que el gobierno carece de noticias oficiales del ultimatum remitido por Austria a Serbia.

«Esto—añadió—es verdaderamente extraño, pues nuestro ministro en Austria ha dado repetidas pruebas de ser diligente.»

«Añadió que de Méjico tiene impresiones optimistas. Las familias españolas repatriadas durante las pasadas revueltas muy pocas, afortunadamente. En todo momento los Estados Unidos han ayudado a España en la defensa de los intereses de sus súbditos.

«El jefe del gobierno negó rotundamente que exista el cólera en Vigo.

De Marruecos

Madrid 25, a las 9:30 noche.

Telegramas oficiales:

Tetuán.—Ayer un grupo de moros penetró en una casa inmediata al consulado francés, en ocasión de hallarse ausente el dueño, con intención de robar. Al advertirlo la guardia del consulado, quiso detener a los ladrones, resultando herido el cabo de Vedor Manuel Godoy.

Melilla.—El general Weyler, acompañado por el general Jordana, visitó el campamento de Bexera y posiciones de Gran-Ova, el zoco el Mach, el dispensario médico y la Aduana.

Ceuta.—No ocurre novedad.

Larache.—Procedente de Cádiz y Arzila llegaron el vapor «Canalejas» y el cañonero «Recaide». Zarpó para Río Martín el destructor «Terror».

El asesinato de M. Calmette

Madrid 25, a las 11:15 noche.

Madame Caillaux ante el Tribunal

Otra vez las cartas

Al empezar hoy la sesión de la vista del proceso de Mad. Caillaux, el presidente manifestó que se dispone a leer las cartas que madame Guexán entregó ayer al abogado monsieur Labori.

Mientras habla el presidente, Caillaux se tapa la cara con las manos y la procesada llora y se agita, permaneciendo con la cabeza baja.

M. Labori dice que hay tres cartas íntimas, y que faltan dos, entre ellas la firmada por «Yo», y otras en que Caillaux habla de su situación económica y de su fortuna, no hallándose, por lo que se ve, la más larga y más importante, añade que no contiene ninguna expresión grosera; si acaso alguna frase tierna.

Mad. Caillaux oye estas afirmaciones llorando, dando muestras de gran agitación.

Las cartas están fechadas en Momen, en septiembre de 1909.

Una de ellas dice:

«Mi querida Pury: He leído con atención la carta que me escribiste. Es una respuesta que esperaba desde hace días. Ya sabes cuánto te quiero. Acuérdate de los incidentes que conoces, y ten valor para afrontar la situación.

Las cosas han ocurrido después como ha-

bia previsto. Entablare la acción en los comienzos de octubre. (Se refiere a que entablará la demanda de divorcio.)

«Mi partido me ha hecho lo que soy, y todo lo que soy lo debo a él.

Durante largo tiempo no podremos vernos. Ten gran prudencia.

Nunca me olvidaré de los votos que te he hecho, y que son para mí los más queridos. Te amo con todo mi corazón. Resiste toda esta serie de pequeñas sacrificios, porque hay que evitar el escándalo.»

Durante la lectura sigue Mad. Caillaux derramando abundantes lágrimas, y su marido da también muestras de gran emoción, viéndosele limpiarse los ojos con frecuencia.

M. Labori lee otra carta. Dice:

«Mi tiri bien querida (lítera). He almorzado y he hecho varias cosas. Salgo del Crédito Argentino y tengo que hacer muchas cosas más, entre ellas presidir la sesión del Consejo federal.

«Si hoy no fuera yo razonable, te diría que vinieras a verme; pero pronto me verás. Todo mi consuelo es pensar en ti y tenerte entre mis brazos, como te tuve en París. ¡Qué deliciosos recuerdos!

«Te adora con todo su corazón.»

Al llegar a este punto, e impresionada sin duda la procesada por los recuerdos, o tal vez por sentirse herida en su pudor, se desmaya sobre el banquillo.

En los pasillos se comentó con gran pasión todo lo ocurrido. Por las galerías se ven pasar unos ordenanzas llevando varios almohadones de raso blanco con preciosas flores bordadas muy elegantes.

No se sabe de dónde los han sacado. Los ordenanzas llevan los almohadones a la procesada, mientras un guardia acude con una botella de agua mineral para dar de beber a madame Caillaux.

A consecuencia del accidente ha estado suspendida la vista durante una hora. En este tiempo se ha prestado a Mad. Caillaux toda clase de auxilios y hasta se le aplicó una inyección de éter, consiguiendo de este modo tranquilidad a la poco.

Mad. Caillaux entra nuevamente en la sala del brazo de su esposo, se apoya luego en la barra e inclina la cabeza, ocupando otra vez su puesto. Da muestras de estar muy abatida.

Comienza la declaración del médico monsieur Charles Paul, quien describe la forma en que le fué practicada la autopsia al cadáver de Calmette.

Hicieron dicha autopsia él y su compañero el Dr. Loquet. Relata minuciosamente la dirección de las balas, y afirma que el proyectil disparado en cuarto lugar fué el que causó la muerte a Calmette, por haber lesionado la arteria ilíaca.

El abogado Chenu pregunta si el último disparo fué hecho a menor distancia que los anteriores, y el doctor dice que cree que sí.

Procede al reconocimiento de las ropas que llevaba Calmette el día de autos, sacándose de un paquete que habíase colocado sobre una mesa, frente al banco de los jurados. Estos, al mismo tiempo que los peritos, examinan las ropas, fijándose en los agujeros hechos por los proyectiles. También se examina, con curiosidad la cartera que Calmette llevaba aquel día y los papeles todavía guardados en ella.

Compara luego al Dr. Loquet, confirmando la declaración del Dr. Paul.

M. Labori le pregunta varias cosas de detalle.

El Dr. Ramoud, que fué el primero que acudió en socorro de Calmette al caer éste herido, dice que desde el primer momento se dio cuenta de que las heridas eran mortales de necesidad. Añade luego: «De primera intención se hizo cuanto se pudo por salvar la vida del herido. Cuando recibí el conocimiento monsieur Calmette, exclamó: «Mis papeles! ¡Mucho cuidado con mis papeles!» agregando luego: «¡Que conste que mis actos no los ha inspirado el odio!»

Después Calmette fué trasladado a la clínica en un coche. Su estado era tal, que no había posibilidad de operarle.

El abogado Labori pregunta si es peligroso el traslado de los heridos en las condiciones en que fué hecho el traslado de M. Calmette, y el interrogado contesta negativamente, afirmando que eso se hace con mucha frecuencia.

Entre el director de la clínica a donde fué conducido M. Calmette, y el abogado Labori, se entabla una discusión acerca de si debió o no ser hecho el traslado del herido a la clínica.

A algunas preguntas del abogado el doctor Hartmann, dice que no debe contestar.

M. Labori dice: «Estoy en mi derecho al formularlas».

M. Chenu replica: «Pero el Dr. Hartmann demuestra muy buen sentido al eludir la respuesta.»

Comparece el Dr. Duno, quien se limita a decir que el estado en que M. Calmette se encontraba al prestarle asistencia facultativa, no permitía que se le practicara ninguna operación.

El Dr. Delbet, profesor de la Facultad de Medicina, comienza su declaración diciendo: «Yo quiero decir toda la verdad de cuanto se, pero como han sido hechas cerca de mí determinadas gestiones, he prometido guardar el secreto de ellas. Para poder hablar, necesito que se me relevé de guardar ese secreto.»

M. Labori interrumpe vivamente: «¿Quién hizo esas gestiones?»

El testigo se niega a contestar, y con tal motivo se promueve un animado incidente, y el doctor exclama al fin, adoptando una actitud de firme resolución: «Ya he dicho que no puedo decir todo lo que sé.»

Luego se extiende en consideraciones de carácter médico-legal acerca del estado de M. Calmette, del tiempo que medió desde que recibió las heridas hasta que falleció. «Yo creo—agrega—que a M. Calmette se le pudo haber curado.»

Sigue su declaración en el mismo sentido, mostrándose contrario a algunas manifestaciones hechas por los otros médicos.

Como para que el declarante pueda decir cuanto sabe es preciso relevarle de la promesa que hizo de guardar el secreto, se suspende la sesión.

El doctor sale inmediatamente del Palacio de Justicia, y al ausentarse ya no podrá hoy hacer sus esperadas manifestaciones.

Sobre una cuestión personal

Se dice que el magistrado, que tenía pendiente con el presidente del tribunal una cuestión personal, le ha dado sus excusas a dicho señor, y éste, en vista de ello, ha desistido de enviar sus testigos al magistrado.

Se reanuda la sesión

Las cuatro y diez minutos se reanuda la sesión, prosiguiendo su declaración el doctor Dr. Dewet.

Entre éste y el abogado defensor, se promueve un incidente, que corta la presidencia.

Comparecen los peritos de la defensa.

El Dr. Foré dice que no pudo ver a Calmette cuando fué herido, pero cree que debió intentarse la intervención de los facultativos que acudieron en los primeros momentos a auxiliar al herido.

Comparece últimamente el Dr. Bronot, al que pregunta la presidencia su opinión sobre las heridas que ocasionaron la muerte de monsieur Calmette, a lo que contesta el testigo que la muerte fué ocasionada por una intensa hemorragia interna. Añade que únicamente hubiera podido salvarse, operándole seguidamente.

Terminada esta declaración, se suspende la sesión para reanudarla el lunes próximo.

En los pasillos del Palacio de Justicia se han desarrollado varios incidentes, siendo el más desagradable, el ocurrido entre el abogado M. Ferri y los guardias que prestaban sus servicios en aquél. Uno de éstos ha descargado un fuerte puñetazo sobre M. Ferri, al protestar éste de que no le dejaron entrar a presenciar el debate. Varios abogados han presentado al correspondiente protesta ante el decano del Colegio de Abogados, quien ha comenzado a hacer las correspondientes gestiones para conseguir el castigo del guardia que de forma tan contundente se mostró con M. Ferri.

«El toro dobla y no pasa más.

